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Exam Date Exam Time Version  

19 Dec 2020  10 Am to 12 PM B 

 

Answer Key 

1 A 31 A 61 A 91 A 121 C 
2 B 32 B 62 D 92 D 122 C 
3 A 33 D 63 C 93 C 123 B 
4 B 34 D 64 B 94 A 124 D 
5 C 35 A 65 C 95 B 125 D 
6 D 36 A 66 A 96 C 126 D 
7 A 37 B 67 C 97 D 127 C 
8 C 38 B 68 A 98 C 128 B 
9 C 39 B 69 A 99 B 129 A 
10 C 40 A 70 C 100 B 130 D 
11 B 41 A 71 C 101 D 131 A 
12 A 42 D 72 B 102 A 132 C 
13 B 43 A 73 B 103 C 133 D 
14 C 44 A 74 A 104 D 134 D 
15 B 45 D 75 D 105 D 135 D 
16 A 46 A 76 B 106 B 136 B 
17 C 47 C 77 B 107 D 137 C 
18 C 48 B 78 B 108 D 138 B 
19 C 49 C 79 A 109 A 139 D 
20 A 50 B 80 B 110 D 140 C 
21 C 51 B 81 D 111 B 141 D 
22 D 52 D 82 C 112 B 142 B 
23 B 53 C 83 A 113 C 143 A 
24 B 54 B 84 C 114 B 144 B 
25 C 55 B 85 A 115 C 145 C 
26 B 56 C 86 D 116 C 146 C 
27 A 57 A 87 A 117 A 147 C 
28 C 58 C 88 B 118 A 148 C 
29 B 59 A 89 A 119 D 149 B 
30 C 60 A 90 D 120 D 150 C 
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Section 1 - General Hindi 
 

1) निम्ननिनित वाक्य के िािी स्थाि के निए सही 

मुहावरा चुनिए – 

बूढ़ी औरत िे कपड़े मााँग े और मानिक िे मिा कर दिया, 

तभी दकसी िे कहा दक _______________। 

A)  इि नतिों में तिे िहीं  

B)  कंगािी में आटा गीिा  

C)  सर सिामत तो पगड़ी हजार  

D)  घर की मुगी िाि बराबर  
 

 

 
2) 'महाजिी' शब्ि में प्रयकु्त प्रत्यय ह ै-  

A)  इ 

B)  ई 

C)  िी 

D)  जिी 
 

 

 
3) हहिंी रामकाव्य परंपरा के अतंगगत एक नवनशष्ट कृनत ह ै-  

A)  रामचंदिका  

B)  कनवनप्रया  

C)  रनसकनप्रया  

D)  नवज्ञािगीता  
 

 

 
4) वाक्य में आए ररक्त स्थाि के निए नवकल्पों में से सही 

शब्ि चुनिए – 

गााँव के िोगों को कहते हैं  _______________ । 

 

A)  गंवार व्यनक्त 

B)  ग्रामीण व्यनक्त 

C)  गांओरा व्यानक्त 

D)  िहुाती व्यनक्त 

  
 

 

5) गणपनतचिं गुप्त िे हहिंी का प्रथम कनव दकसे मािा ह?ै  

A)  पुण्ड  

B)  सरहपाि  

C)  शानिभि सूरर  

D)  स्वयम्भू  
 

 

 
6) निम्ननिनित शब्िों में से यौनगक शब्ि की पहचाि 

कीनजए। 

A)  मुरिीधर  

B)  पंकज  

C)  पुस्तक  

D)  परमौषनध  
 

 

 
7) वाक्य में आए ररक्त स्थाि के निए नवकल्पों में से सही 

शब्ि चुनिए – 

यह कनवता ____________ नििी ह।ै   

A)  मैंि े 

B)  उस  

C)  तुम  

D)  दकसिे  
 

 

 

8) रामकुमार वमाग िे प्रेमाख्याि परंपरा का प्रवतगक दकसे 

मािा ह?ै  

A)  कुतुबि  

B)  असाइत  

C)  मुल्िा िाऊि  

D)  मनिक मुहम्मि जायसी  
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9) 'िो चट्टािें' पर सानहत्य अकािमी परुस्कार पाि ेवािे 

कनव हैं -  

A)  मुनक्तबोध  

B)  िागाजुगि  

C)  हररवंश राय बच्चि  

D)  केिारिाथ अग्रवाि  
 

 

 
10) मािििाि चतुवेिी को दकस रचिा पर 'सानहत्य 

अकािमी पुरस्कार' नमिा ह?ै  

A)  वेणु िो गूंजे धरा  

B)  नहमदकरीरटिी  

C)  नहम तरंनगणी  

D)  युग चरण  
 

 

 
11) निम्ननिनित में से कौि-सा सामास नवग्रह वािा पि 

ह?ै  

A)  िगरप्रवेश  

B)  कायग में िक्ष  

C)  किाप्रवीण  

D)  रणशरू  
 

 

 

12) निम्ननिनित में से सामानसक पि चुनिए -  

A)  वायुवेग  

B)  वीर का पुत्र  

C)  राह का िचग  

D)  पथ से भ्रष्ट  
 

 

 

 

 

 

 

13) 'उद्घाटि' का संनध नवच्छेि ह ै-  

A)  उि ्+ घाटि  

B)  उत् + घाटि  

C)  उ + घाटि  

D)  उत + घाटि  
 

 

 
14) भारत के उच्चतम न्यायािय तथा उच्च न्यायाियों की 

भाषा संबंधी नििेश दकस अिुच्छेि में दिया गया ह?ै  

A)  अिुच्छेि 344  

B)  अिुच्छेि 346  

C)  अिुच्छेि 348  

D)  अिुच्छेि 120  
 

 

 
15) 'प्रभु जी तुम चंिि हम पािी' पंनक्त दकस कनव की ह?ै  

A)  कबीरिास  

B)  रैिास  

C)  हररिास निरंजिी  

D)  िाििूयाि  
 

 

 
16) निम्ननिनित में दकस शब्ि का वचि एक-सा िहीं 

रहता?  

A)  बेटा  

B)  काका  

C)  चाचा  

D)  फूफा  
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17) ‘मैं घर जाता हाँ।’ इस वाक्य में सहायक दिया कौि-सी 

ह?ै  

A)  जाता  

B)  जािा  

C)  हाँ  

D)  जा  
 

 

 
18) जहााँ िो या िो से अनधक धातुओं का प्रयोग साथ-साथ 

दकया जाता ह,ै वह दिया क्या कहिाती ह?ै  

A)  सकमगक  

B)  अकमगक  

C)  संयुक्त  

D)  िामधात ु 
 

 

 
19) निम्ननिनित में से सही वाक्य की पहचाि कीनजए।  

A)  मुझे बहुत आिंि आती हैं।  

B)  मुझे बहुत आिंि आत ेहैं।  

C)  मुझे बहुत आिंि आता ह।ै  

D)  मुझे बहुत आिंि आता हैं। 
 

 

 
20) रामनविास शमाग को सानहत्य अकािमी पुरस्कार दकस 

वषग प्रिाि दकया गया?  

A)  सि् 1970  

B)  सि् 1975  

C)  सि् 1998  

D)  सि् 1973  
 

 

 

 

 

 

21) 'राष्ट्र' में 'ईय' प्रत्यय िगिे पर कौि-सा िया शब्ि 

बिेगा? 

A)  राज्यीय  

B)  रानष्ट्रय  

C)  राष्ट्रीय  

D)  राष्ट्रीयता  
 

 

 
22) 'नवज्ञाि' में कौि-सा उपसगग िगा ह?ै  

A)  इ  

B)  नवज्ञ  

C)  नवज्ञ्  

D)  नव  
 

 

 
23) निम्ननिनित शब्िों के िमशः पयागयवाची शब्ि होंगे - 

 

पावगती, पुत्र, पृथ्वी  

A)  नशवा, अवनि, आत्मजा  

B)  रुिाणी, िंिि, अवनि  

C)  उमा, सुत, सुधा  

D)  सुमि, सुता, वसुधा  
 

 

 
24) 'तिेगुू' शब्ि की उत्पनि निम्ननिनित दकस शब्ि से हुई 

ह?ै  

A)  तुपािु  

B)  नत्रहिंग  

C)  मानिष  

D)  मौिरु  
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25 – 29 प्रश्नों के लिए लिर्देष: 
 

निम्ननिनित अिचु्छेि को पढ़कर उसके िीचे दिय ेगय ेप्रश्नों 

के उिर िीनजए- 

 

नवज्ञाि और िशगि िोिों के रास्ते एक ही मंनजि की तिाश 

करते हैं। यह ज़रूर ह ै दक नवज्ञाि में अंध-आस्था की 

प्रवृनियों के निए कोई जगह िहीं होिी चानहए। नवज्ञाि में 

‘सत्य के साक्षात्कार’ का कोई िावा िहीं चिता। मतिब़ यह 

ह ैदक कोई भी नसद्ांत अपि ेआप में कभी निरपेक्ष, अकाट्य 

या परमसत्य िहीं होता। वह स्वयंभू या स्वयंनसद् होिे का 

िावा िहीं कर सकता। िेदकि जब तक वह गित िहीं 

सानबत हो तब तक वह सच ही मािा जाता ह।ै इस प्रकार 

कोई भी वैज्ञानिक अवधारणा नचन्मय-नचरंति ि होकर एक 

सापेक्ष अवधारणा होती ह।ै वह अपिे समय में एक तिथग 

सच्चाई ही बयां करती ह।ै मसिि, कई सौ बरस तक न्यूटि 

के गुरुत्वाकषगण नसद्ांत का दकिा अभेद्य ही मािा जाता 

रहा। वह एक सच्चाई चाई थी। िेदकि बाि में आइंस्टाइि के 

नसद्ांतों तथा क्ांटम दफनजक्स ि े उसका िंडि प्रस्तुत 

दकया। इसका मतिब़ यह भी िहीं दक अब न्यूटि का 

नसद्ांत बेमािी हो गया। आज भी अंतररक्ष या ब्रह्ांड 

संबंधी अध्ययि हो या उपग्रहों का प्रक्षेपण, न्यूटि की 

गनतकी और गुरुत्व नसद्ांत ही काम में िाए जाते हैं। क्ांटम 

दफनजक्स के आगमि को िो तरह से िेिा जा सकता ह।ै 

एक, इसि े न्यूटिवाि को झूठा करार दिया। िो, इससे 

न्यूटिवाि में एक िया अध्याय जुड़ा और न्यूटि का नसद्ांत 

पररष्कृत हो गया।  

 

25) नवज्ञाि के संिभग में असत्य कथि ह ै

A)  नवज्ञाि में ‘सत्य के साक्षात्कार’ का कोई िावा िहीं 

चिता। 

B)  नवज्ञाि एक सापेक्ष अवधारणा होती ह।ै  

C)  नवज्ञाि अपि ेसमय की वास्तनवक सच्चाई बयां करती 

ह।ै  

D)  नवज्ञाि और िशगि िोिों के रास्ते एक ही मंनजि की 

तिाश करत ेहैं।  
 

26) निम्न में दकसका कोई भी नसद्ांत अपि ेआप में कभी 

निरपेक्ष, अकाट्य या परमसत्य िहीं होता?  

A)  िशगि  

B)  नवज्ञाि  

C)  सानहत्य  

D)  इनतहास  
 

 
27) न्यूटि का नसद्ांत दकसकी वजह से पररष्कृत हुआ?  

A)  क्ांटम दफनजक्स  

B)  गुरुत्वाकषगण नसद्ांत  

C)  गनत का नियम  

D)  भारतीय िशगि  
 

 
28) आज भी उपग्रहों के प्रक्षेपण में दकसका प्रयोग होता ह?ै  

A)  क्ांटम दफनजक्स  

B)  डॉप्िर प्रभाव  

C)  गुरुत्वाकषगण नसद्ांत  

D)  ऊष्मा का यांनत्रक तुल्यांक  
 

 
29) दकसिे न्यूटिवाि को झूठा करार दिया?  

A)  गुरुत्वाकषगण नसद्ांत  

B)  क्ांटम दफनजक्स  

C)  गनत का नियम  

D)  उजाग संरक्षण का नियम  
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30) 'प्रत्येक' इस संनध-भेि का उिाहरण ह ै-  

A)  वृनद् संनध  

B)  गुण संनध  

C)  यण संनध  

D)  िीघग संनध  
 

 

 
31) 'किफटा' इस समास-भेि का उिाहरण ह ै-  

A)  बहुव्रीनह  

B)  द्वदं्व  

C)  अव्ययीभाव  

D)  कमगधारय  
 

 

 
32) रमेशचन् ि शाह को ‘नविायक’ रचिा के निए सि ्

2014 में सानहत्य अकािमी परुस्कार से सम्मानित दकया 

गया, इस रचिा की नवधा ह ै-  

A)  कनवता  

B)  उपन्यास  

C)  कहािी  

D)  जीविी  
 

 

 
33) ‘हमेशा एक जैसा रहिा’ अथग के निए सही िोकोनक्त 

होगी -  

A)  हाथ कंगि को आरसी क्या  

B)  होिहार नबरवाि के होत चीकिे पात  

C)  मुाँह में राम बगि में छुरी  

D)  सावि हरे ि भािों सूिे  
 

 

 

 

 

 

34) दिए गए पयागयवाची शब्िों में से वाक्य में आए ररक्त 

स्थाि के निए सही शब्ि चुनिए। 

मृग __________ घास िा रहा ह।ै 

 

A)  बछड़ा  

B)  नशशु  

C)  बच्चा  

D)  शावक  
 

 

 

35) 'पररवतगि', 'पररवार' में उपसगग ह ै-  

A)  परर  

B)  प्र  

C)  पर्  

D)  पर  
 

 

 
36) कायागियी पत्र के अद्ग सरकारी पत्र व्यवहार इिमें से 

मुख्यतया दकिके बीच दकया जा सकता ह?ै  

A)  शासकीय अनधकाररयों के बीच  

B)  दकसी एक पररवार या िसूरे पररवारों के बीच  

C)  अध्यापक और छात्रों के बीच  

D)  आपसी घनिष्ठ संबंनधयों के बीच 
 

 

 
37) निम्ननिनित में से सही वाक्य की पहचाि कीनजए।  

A)  इस पवगतीय के्षत्र में सवगस्व शांनत ह।ै  

B)  इस पवगतीय के्षत्र में सवगत्र शांनत ह।ै  

C)  इस पवगतीय के्षत्र में सवगनवदित शांनत ह।ै  

D)  इस पवगतीय के्षत्र में सवगहारा शांनत ह।ै  
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Section 2 - General Awareness  
 

38) As per historians, who among the following is 

considered as the first Sultan of Delhi?  

A)  Mahmud of Ghazni  

B)  Qutub-ud-din Aibak 

C)  Alauddin Khilji  

D)  Aram Shah  
 

 

38) इनतहासकारों के अिुसार, निम्ननिनित में से दकसे दिल्िी का 

पहिा सुल्ताि मािा जाता ह?ै  

A)  महमूि ग़ज़िवी  

B)  कुतुब-उि-िीि ऐबक  

C)  अिाउद्दीि नििजी  

D)  आरामशाह  
 

 

 
39) Read the following statements and choose the 

CORRECT option  

(i)  A transformer is a device used in the power 

transmission of electric energy and works on basic 

principles of electromagnetic induction and mutual 

induction. 

(ii) Based on the medium of core used, the 

transformers are classified as (a) Step-up 

Transformer and (b) Step-down Transformer.  

 

A)  (i) is TRUE and (ii) is TRUE  

B)  (i) is TRUE and (ii) is FALSE  

C)  (i) is FALSE and (ii) is TRUE  

D)  (i) is FALSE and (ii) is FALSE  
 

 

 
39) निम्ननिनित कथिों को पढ़ें और सही नवकल्प चुिें। 

 

(i) एक ट्ांसफामगर एक उपकरण ह ैनजसका उपयोग नवदु्यत ऊजाग 

के नवदु्यत शनक्त संचरण में दकया जाता ह ैऔर नवदु्यत चुम्बकीय 

प्रेरण और पारस्पररक प्रेरण के मूि नसद्ांतों पर काम करता ह।ै 

 

(ii) उपयोग दकए गए कोर के माध्यम के आधार पर, ट्ांसफामगर 

को (a) स्टेप-अप ट्ांसफामगर और (b) स्टेप-डाउि ट्ांसफामगर 

के रूप में वगीकृत दकया जाता ह।ै  

 

A)  (i) सही ह ैऔर (ii) सही ह ै  

B)  (i) सही ह ैऔर (ii) गित ह ै  

C)  (i) गित ह ैऔर (ii) सही ह ै  

D)  (i) गित ह ैऔर (ii) गित ह ै  
 

 

 
40) Which of the following options is NOT one of 

the official languages mentioned in the Eighth 

Schedule of the Indian Constitution?  

A)  Persian  

B)  Sanskrit  

C)  Kashmiri  

D)  Santhali  
 

 

 

 
 

 
40) निम्ननिनित में से कौि सी भाषा भारतीय संनवधाि की 8वीं 

अिुसूची में उनल्िनित आनधकाररक भाषाओं में से िहीं ह?ै  

 

A)  फारसी  

B)  संस्कृत  

C)  कश्मीरी  

D)  संथािी  

 

  
 

 

Downloaded From : www.sforstudy.in

Downloaded From : www.sforstudy.in



Set ID : 11B                                      Jail Warder, Constable Mounted Police and Fireman_19-12-2020_Batch01 (10 AM to 12 PM) 

Page 8 of 44  

41) Which among the following are Nautanki, 

Raslila, Kajri, Jhora, Chappeli & Jaita of Uttar 

Pradesh related to?  

A)  Folk dance  

B)  Classical dance  

C)  Folk painting  

D)  Famous fair  
 

 

41) उिर प्रिेश के िौटंकी, रासिीिा, कजरी, झोरा, छपेिी और 

जैता निम्ननिनित में से दकससे संबंनधत हैं?  

 

A)  िोकिृत्य  

B)  शास्त्रीय िृत्य  

C)  िोक नचत्रकिा  

D)  प्रनसद् मेिा  
 

 

 
42) 'Nilgiri Khapli' is a high yielding variety of which 

of the following crops released by Indian 

Agricultural Research Institute?  

A)  Rice  

B)  Tea  

C)  Mustard  

D)  Wheat  
 

 

 
42) 'िीिनगरर िापिी' भारतीय कृनष अिुसंधाि संस्थाि द्वारा 

जारी निम्ननिनित फसिों में से दकसकी, एक उच्च उपज वािी 

दकस्म ह?ै  

A)  चावि  

B)  चाय  

C)  सरसों  

D)  गेहाँ  
 

 

 
43) Which of the following category of officers get 

basic training in Central Academy for Police 

Training (CAPT)?  

A)  Group A  

B)  Group B  

C)  Group C  

D)  Both Group B and Group C  
 

 

 
43) कें िीय पुनिस प्रनशक्षण अकािमी (CAPT) में निम्ननिनित 

में से दकस श्रणेी के अनधकाररयों को बुनियािी प्रनशक्षण नमिता 

ह?ै  

A)  ग्रुप A  

B)  ग्रुप B  

C)  ग्रुप C  

D)  ग्रुप B और ग्रुप C िोिों  
 

 

 
44) Who has been awarded with the Shaurya 

Chakra award in August 2020?  

A)  Vishak Nair  

B)  Major Aman Singh  

C)  GD Bakshi  

D)  Vishal Kushwah  
 

 

 
44) अगस्त 2020 में शौयग चि पुरस्कार से दकसे सम्मानित 

दकया गया?  

A)  नवशाि िायर  

B)  मेजर अमि हसंह  

C)  जी डी बक्शी   

D)  नवशाि कुशवाह  
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45) The currency of Ethiopia is  

A)  Dollar  

B)  Shilling  

C)  Taka  

D)  Birr  
 

 

45) इथोनपया की मुिा क्या ह?ै  

A)  डॉिर  

B)  नशहिंग  

C)  टका  

D)  नबरग  
 

 

 
46) The capital of Argentina is  

A)  Buenos Aires  

B)  Bahrain  

C)  Brussels  

D)  Botswana  
 

 

 
46) अजेंटीिा की राजधािी इिमें से कौि सी ह?ै 

A)  ब्यूिस आयसग  

B)  बहरीि  

C)  बु्रसेल्स  

D)  बोत्सवािा  
 

 

 
47) In which of the following years the Human 

Rights Council was created?  

A)  1946  

B)  1948  

C)  2006  

D)  2017  
 

 

 
47) मािवानधकार पररषि ्निम्ननिनित में से दकस वषग में गरठत 

दकया गया था?  

A)  1946  

B)  1948  

C)  2006  

D)  2017  
 

 

 
48) How many Central Detective Training Schools 

are there in India?  

A)  3  

B)  5  

C)  6  

D)  7  
 

 

 
48) भारत में दकतिे कें िीय गुप्तचर प्रनशक्षण नवद्यािय हैं?  

 

A)  3  

B)  5  

C)  6  

D)  7  
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49) 'The Calcutta Chromosome', is the famous 

book written by which of the following authors? 

A)  Jerry Pinto  

B)  Margaret Atwood  

C)  Amitav Ghosh  

D)  Jonathan Stroud  
 

 

49) प्रलिद्ध पुस्तक ‘र्द कैल्कटा क्रोमोिोम’, लिम्नलिलित में िे 

ककि िेिक द्वारा लििा गया ह?ै 

A)  जेरी पपिंटो  

B)  मागगरेट एटवुड  

C)  अलमताव घोष  

D)  जोिाथि स्राउड  
 

 

 
50) A device used to measure atmospheric relative 

humidity is known as:  

A)  Hydrometer  

B)  Hygrometer  

C)  Lactometer  

D)  Potentiometer  
 

 

 
50) वायुमंडिीय सापेक्ष आिगता को मापिे के निए उपयोग दकया 

जािे वािा उपकरण निम्नािुसार ह ै:  

A)  हाइड्रोमीटर   

B)  हाइग्रोमीटर  

C)  िेक्टोमीटर  

D)  पोटेनन्शयोमीटर  
 

 

 
51) The "Losoong or Lossong" festival in India is 

mostly celebrated in the month of December every 

year. This festival is one of the most important 

festival of which state in India?  

A)  Haryana  

B)  Sikkim   

C)  Kerala   

D)  Punjab   
 

 

 
51) भारत में "िोसंूग या िोसांग" त्योहार ज्यािातर हर साि 

दिसंबर के महीि ेमें मिाया जाता ह।ै यह त्योहार भारत के दकस 

राज्य का सबसे महत्वपूणग त्योहार ह?ै  

A)  हररयाणा  

B)  नसदिम  

C)  केरि  

D)  पंजाब  
 

 

 
52) Which of the following countries are the 

permanent members of United Nations Security 

Council?  

A)  India, Pakistan, Sri Lanka, America, China  

B)  Sri Lanka, Bangladesh, France, China, Japan  

C)  France, Russia, Japan, China, India  

D)  United States, Russia, U.K., France, China  
 

 

 
52) निम्ननिनित में से कौि-से िेश संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा पररषि के 

स्थायी सिस्य हैं?  

 

A)  भारत, पादकस्ताि, श्रीिंका, अमेररका, चीि  

B)  श्रीिंका, बांग्िािेश, फ्ांस, चीि, जापाि  

C)  फ्ांस, रूस, जापाि, चीि, भारत  

D)  संयुक्त राज्य, रूस, यू. के., फ्ांस, चीि  
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53) Qutub-ud-din Aibak was the founder of which 

dynasty? 

A)  Lodhi Dynasty  

B)  Tughlaq Dynasty  

C)  Slave Dynasty  

D)  Khilji Dynasty  
 

 

53) कुतुब-उि-िीि ऐबक दकस राजवंश का संस्थापक था? 

 

A)  िोिी वंश  

B)  तुगिक वंश  

C)  गुिाम वंश  

D)  नििजी वंश  
 

 

 
54) Which among the following options is NOT one 

of the UNESCO world heritage sites located in 

Madhya Pradesh?  

A)  Khajuraho Group of Monuments  

B)  Group of Monuments at Hampi  

C)  Buddhist Monuments at Sanchi  

D)  Rock Shelters of Bhimbetka  
 

 

 
54) निम्ननिनित नवकल्पों में से कौि मध्य प्रिेश में नस्थत 

UNESCO की नवश्व धरोहर स्थिों में से एक िहीं ह?ै  

 

A)  िजुराहो स्मारक समूह  

B)  हम्पी स्मारक समूह  

C)  सांची में बौद् स्मारक  

D)  भीमबेटका के शैिाश्रय  
 

 

 
55) Which of the following countries did India lay an 

agreement of land boundary that came into force 

by following the exchange of instruments of 

ratification in June 2015?  

A)  Nepal  

B)  Bangladesh  

C)  Bhutan  

D)  China  
 

 

 
55) भारत िे निम्ननिनित में से दकस िेश के साथ भूनम सीमा का 

एक समझौता दकया जो जूि 2015 में अिुसमथगि पुनष्ट या 

‘इंस्ूमेंट्स ऑफ रेरटदफकेशि’ के आिाि-प्रिाि के बाि िाग ू

हुआ? 

  

A)  िेपाि  

B)  बांग्िािेश  

C)  भूटाि  

D)  चीि  
 

 

 
56) Which of the following day is celebrated as 

National Unity day?  

A)  21st October  

B)  15th October  

C)  31st October  

D)  21st June  
 

 

 
56) निम्ननिनित में से दकस दिि को राष्ट्रीय एकता दिवस के रूप 

में मिाया जाता ह?ै  

A)  21 अकू्तबर  

B)  15 अकू्तबर  

C)  31 अकू्तबर  

D)  21 जूि  
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57) ‘Prohibition of human trafficking and forced 

labour’ is mentioned in which category of 

fundamental rights of the Indian Constitution? 

A)  Right against Exploitation  

B)  Right to Freedom  

C)  Cultural and Educational Rights  

D)  Right to Equality  
 

 

57) 'मािव तस्करी और जबरि श्रम पर रोक' का उल्िेि 

भारतीय संनवधाि के मौनिक अनधकारों की दकस श्रणेी में दकया 

गया ह?ै  

 

A)  शोषण के नवरुद् अनधकार  

B)  स्वतंत्रता का अनधकार  

C)  संस्कृनत और नशक्षा संबंधी अनधकार  

D)  समािता का अनधकार  
 

 

 
58) Which of the following bodies replaced the 

'Commission on Human Rights' in The Office of the 

High Commissioner for Human Rights (OHCHR) 

during 2006?  

A)  Human Rights Committee  

B)  Universal Periodic Review  

C)  Human Rights Council  

D)  Committee on Economic, Social and Cultural 

Rights  
 

 

 
58) मािवानधकार उच्चायुक्त कायागिय (OHCHR) में 2006 के 

िौराि निम्ननिनित में से दकस निकाय ि े'मािवानधकार आयोग' 

की जगह िी?  

 

A)  मािवानधकार सनमनत  

B)  सावगभौनमक आवनधक समीक्षा  

C)  मािवानधकार पररषि ् 

D)  आर्थगक, सामानजक और सांस्कृनतक अनधकारों पर सनमनत  
 

 

 
59) When did demonetization happen in India?  

A)  8th November 2016  

B)  9th November 2016  

C)  8th November 2018  

D)  10th November 2017  
 

 

 
59) भारत में िोटबंिी (नवमुिीकरण) कब हुई?  

A)  8 िवंबर 2016  

B)  9 िवंबर 2016  

C)  8 िवंबर 2018  

D)  10 िवंबर 2017  
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60) Which of the following districts of Uttar Pradesh 

contributes maximum in state GDP as per the data 

released by the government of Uttar Pradesh in 

March 2020?  

A)  Noida  

B)  Lucknow  

C)  Kanpur  

D)  Agra  
 

 

60) माचग 2020 में उिर प्रिशे सरकार द्वारा जारी आंकड़ों के 

अिुसार उिर प्रिेश के निम्ननिनित में से दकस नजि ेि,े राज्य की 

जीडीपी में अनधकतम योगिाि दिया ह?ै  

 

A)  िोएडा  

B)  िििऊ  

C)  कािपुर  

D)  आगरा  
 

 

61) Which among the following options is referred 

as the effective boundary between India and 

China?  

A)  McMahon Line  

B)  Durand Line  

C)  Radcliffe Line  

D)  Palk Strait  
 

 

61) निम्ननिनित नवकल्पों में से दकसे भारत और चीि के बीच 

प्रभावी सीमा कहा जाता ह?ै  

A)  मैकमहोि रेिा  

B)  डूरण्ड रेिा  

C)  रैडनक्िफ रेिा  

D)  पाक जिडमरूमध्य  
 

 

 
62) Which of the following country has first 

implemented the GST?  

A)  UK  

B)  Canada  

C)  USA  

D)  France  
 

 

 
62) निम्ननिनित में से दकस िशे िे सबसे पहिे जीएसटी (GST) 

िाग ूदकया?  

A)  यू के  

B)  किाडा  

C)  यू एस ए  

D)  फ्ांस  
 

 

 
63) After the border clash between India and China 

in June 2020, how many Chinese apps were 

banned by the Indian Government citing national 

security and privacy concerns?  

A)  11  

B)  27  

C)  59  

D)  62  
 

 

 
63) जूि 2020 में भारत और चीि के बीच सीमा संघषग के बाि, 

राष्ट्रीय सुरक्षा और गोपिीयता की हचंताओं का हवािा ितेे हुए 

भारत सरकार द्वारा दकति े चीिी ऐप्स को प्रनतबंनधत दकया 

गया?  

A)  11  

B)  27  

C)  59  

D)  62  
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64) Which of the following countries signed an 

agreement with India to upgrade the 50.58 

kilometre long road between Ashuganj and the 

Akhaura into a four-lane highway in January 2020?  

A)  Nepal  

B)  Bangladesh  

C)  Bhutan  

D)  Myanmar  
 

 

64) जिवरी 2020 में आशगूंज और अिौरा के बीच                

50.58 दकिोमीटर िंबी सड़क को चार-िेि के राजमागग में 

बििि ेके निए निम्ननिनित में से दकस िेश िे भारत के साथ एक 

समझौते पर हस्ताक्षर दकया?  

A)  िेपाि  

B)  बांग्िािेश  

C)  भूटाि  

D)  म्यांमार  
 

 

65) Who was the leader of Tana Bhagat movement 

which took place in 1913-14?  

A)  Jaipal Singh  

B)  Sukhdev Singh  

C)  Jatra Bhagat  

D)  Mahipal Jagat Rana  
 

 

65) 1913-14 में हुए टािा भगत आंिोिि के ितेा कौि थे?  

 

A)  जयपाि हसंह  

B)  सुििेव हसंह  

C)  जतरा भगत  

D)  मनहपाि जगत राणा  
 

 

 
66) The concept of Directive Principles of the State 

Policy of the Indian constitution has been borrowed 

from the:  

A)  Constitution of Ireland   

B)  Constitution of United States of America   

C)  Constitution of France  

D)  Constitution of Canada   
 

 

 
66) भारतीय संनवधाि के राज्य िीनत नििेशक नसद्ांतों की 

अवधारणा निम्ननिनित में से दकससे िी गई ह?ै  

 

A)  आयरिैंड का संनवधाि  

B)  संयुक्त राज्य अमेररका का संनवधाि  

C)  फ्ांस का संनवधाि  

D)  किाडा का संनवधाि  
 

 

 
67) Which one of the following options is cultivated 

as a 'Zaid Crop' in India?  

A)  Cotton  

B)  Wheat  

C)  Watermelon  

D)  Soyabean  
 

 

 
67) निम्ननिनित में से दकसकी िेती भारत में 'जायि फसि' के 

रूप में की जाती ह?ै  

A)  कपास  

B)  गेहाँ  

C)  तरबूज़  

D)  सोयाबीि  
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68) Which of the following is the higher authority in 

the 'Revenue Department'?  

A)  Revenue Secretary  

B)  Revenue Council  

C)  Consolidation Commissioner  

D)  Relief Commissioner  
 

 

68) निम्ननिनित में से कौि 'राजस्व नवभाग' का उच्चतर 

प्रानधकारी ह?ै   

A)  राजस्व सनचव  

B)  राजस्व पररषि  

C)  चकबंिी आयुक्त  

D)  राहत आयुक्त  
 

 

 

69) Who among the following is the first recipient of 

‘Param Vir Chakra’, the highest gallantry award in 

India?  

A)  Major Somnath Sharma  

B)  Second Lieutenant Rama Raghoba Rane  

C)  Captain Vikram Batra  

D)  Captain Gurbachan Singh Salaria  
 

 

 
69) निम्ननिनित में से कौि भारत के प्रथम सवोच्च वीरता 

पुरस्कार परमवीर चि से सम्मानित हुए थ े?  

 

A)  मेजर सोमिाथ शमाग  

B)  सेकें ड िेनटटिेंट रामा राघोबा राणे  

C)  कैप्टि नविम बत्रा  

D)  कैप्टि गरुबचि हसंह सिाररया  
 

 

 
70) Name the country with which India signed 

memorandum of interest (MoI) to supply of milk 

and milk products in October 2019.  

A)  Nepal  

B)  Bhutan  

C)  Sri Lanka  

D)  Maldives  
 

 

 
70) उस िेश का िाम बताइए नजसके साथ भारत ि े अक्टूबर 

2019 में िधू और िधू उत्पािों की आपूर्तग के निए मेमोरेंडम 

ऑफ इंटरेस्ट (MoI) पर हस्ताक्षर दकया ह?ै  

A)  िेपाि  

B)  भूटाि  

C)  श्रीिंका  

D)  माििीव  
 

 

 
71) In which of the following year the major 

amendment to Indian IT Act 2000 was introduced?  

A)  2006  

B)  2005  

C)  2008  

D)  2004  
 

 

 
71) निम्ननिनित दकस वषग में भारतीय आईटी अनधनियम 2000 

में प्रमुि संशोधि दकया गया था?  

A)  2006  

B)  2005  

C)  2008  

D)  2004  
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72) Arrange the given rank of the police from the 

lower level to a higher level.  

A)  Head Constable, Inspector, Deputy Inspector 

General of Police, Assistant/Deputy 

Superintendent of Police  

B)  Head Constable, Inspector, Assistant/Deputy 

Superintendent of Police, Deputy Inspector 

General of Police  

C)  Head Constable, Deputy Inspector General of 

Police, Inspector, Assistant/Deputy 

Superintendent of Police  

D)  Deputy Inspector General of Police, Head 

Constable, Inspector, Assistant/Deputy 

Superintendent of Police  
 

 

72)  दिए गए पुनिस के रैंक को निचि ेिम से उच्च िम में 

व्यवनस्थत करें।  

A)  हडे कांस्टेबि, इंस्पेक्टर, पुनिस उप महानिरीक्षक, सहायक/ 

उप पुनिस अधीक्षक  

B)  हडे कांस्टेबि, इंस्पेक्टर, सहायक/उप पुनिस अधीक्षक, 

पुनिस उप महानिरीक्षक  

C)  हडे कांस्टेबि, पुनिस उप महानिरीक्षक, इंस्पेक्टर, 

सहायक/उप पुनिस अधीक्षक  

D)  पुनिस उप महानिरीक्षक, हडे कांस्टेबि, इंस्पेक्टर, 

सहायक/उप पुनिस अधीक्षक  
 

 

 
73) What is the number of 500 rupee notes in the 

economy before demonetization?  

A)  17,800 million  

B)  17,165 million  

C)  16,196 million  

D)  17,000 million  
 

 

 
73) िोटबंिी से पहि े अथगव्यवस्था में 500 रुपय े के िोटों की 

संख्या दकतिी थी?  

A)  17,800 नमनियि  

B)  17,165 नमनियि  

C)  16,196 नमनियि  

D)  17,000 नमनियि  
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74) Read the following statements and choose the 

CORRECT option. 

(i) Bobbili veena is a large plucked string 

instrument used in Carnatic classical music.  

(ii) Bobbili veenas are usually known as ‘Ekanda 

Veenas’ as they are made from one single piece of 

wood.  

A)  (i) is TRUE and (ii) is TRUE  

B)  (i) is TRUE and (ii) is FALSE  

C)  (i) is FALSE and (ii) is TRUE  

D)  (i) is FALSE and (ii) is FALSE  
 

 

74) निम्ननिनित कथिों को पढ़ें और सही नवकल्प चुिें। 

 

(i) बोनबिी वीणा किागटक शास्त्रीय संगीत में इस्तेमाि दकया 

जािे वािा एक बृहत ्हिंचाव वािा तंत ुवाद्ययंत्र ह।ै 

(ii) बोनबिी वीणा को आमतौर पर 'एकंडा वीणा ’के रूप में 

जािा जाता ह ैक्योंदक वे िकड़ी के एक टुकड़े से बिाए जाते हैं।  

 

A)  (i) सही ह ैऔर (ii) सही ह ै 

B)  (i) सही ह ैऔर (ii) गित ह ै 

C)  (i) गित ह ैऔर (ii) सही ह ै 

D)  (i) गित ह ैऔर (ii) गित ह ै 
 

 

 
75) The tenure of independent experts of human 

rights treaty bodies is  

A)  1 year  

B)  2 years 

C)  3 years  

D)  4 years  
 

 

 
75) मािवानधकार संनध निकायों के स्वतंत्र नवशेषज्ञों का 

कायगकाि दकतिे वषों का होता ह ै?  

A)  1 वषग  

B)  2 वषग 

C)  3 वषग  

D)  4 वषग  
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Section 3 - Numerical Ability  
 

76) A person crosses a 455 metre long street in            

35 minutes. What is his speed in km/hr?  

A)  0.95 km/hr  

B)  0.78 km/hr  

C)  0.62 km/hr  

D)  0.52 km/hr  
 

 

76) एक व्यनक्त 35 नमिट में 455 मीटर िंबी सड़क पार करता 

ह।ै दकमी. प्रनत घंटे में उसकी गनत क्या ह?ै 

A)  0.95 दकमी. प्रनत घंटे  

B)  0.78 दकमी. प्रनत घंटे  

C)  0.62 दकमी. प्रनत घंटे  

D)  0.52 दकमी. प्रनत घंटे  
 

 

 
77) The LCM and HCF of two numbers are 252 

and 18 respectively. If the difference between the 

numbers is 90, then what would be the sum of the 

numbers?  

A)  180  

B)  162  

C)  126  

D)  138  
 

 

 
77) िो संख्याओं का LCM और HCF िमशः 252 और 18 हैं। 

यदि संख्याओं के बीच का अतंर 90 ह,ै तो संख्याओं का योग क्या 

होगा? 

   

A)  180  

B)  162  

C)  126  

D)  138  
 

 

 
78) Harish invests a sum of ₹ 16,000 in an 

investment which returns annual interest rate of 

10% compounded annually. What will be the 

amount received by Harish at the end of 3 years?  

A)  ₹ 21,000  

B)  ₹ 21,296  

C)  ₹ 23,296  

D)  ₹ 24,500  
 

 

 
78) हरीश एक पूाँजीनिवेश में ₹ 16,000 का निवेश करता ह,ै 

जो 10% की वार्षगक ब्याज िर सािािा चिवृनद् के रूप में ितेा 

ह।ै 3 वषग के अंत में हरीश के द्वारा प्राप्त रानश दकतिी होगी?  

 

A)  ₹ 21,000  

B)  ₹ 21,296  

C)  ₹ 23,296  

D)  ₹ 24,500  
 

 

 

79) The H.C.F. of 4052 and 12576 is  

A)  4  

B)  9  

C)  12  

D)  148  
 

 

 
 

 

79) 4052 और 12576 का H.C.F. (महिम समापवतगक) ह ै 

A)  4  

B)  9  

C)  12  

D)  148  
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80) ABC is an equilateral triangle of side 4 cm.                

If P, Q and R are the mid points of the sides AB, 

BC and CA respectively, then what would be the 

area of triangle PQR?  

A)  √3/2 cm²  

B)  √3 cm²  

C)  2√3 cm²  

D)  3√3 cm²  
 

 

80) ABC एक समभुज नत्रकोण ह,ै नजसकी भुजाएाँ 4 सेमी की 

हैं। यदि भुजाओं AB, BC, CA के मध्य हबंि ुिमशः P, Q, R हैं, 

तो PQR नत्रकोण का क्षेत्रफि क्या होगा?  

 

A)  √3/2 cm²  

B)  √3 cm²  

C)  2√3 cm²  

D)  3√3 cm²  
 

 

 
81) What is the value of 1.25 x 0.05 x 0.0004?  

A)  0.25 x 108  

B)  2.5 x 103  

C)  0.25 x 10-4  

D)  25 x 10-6  
 

 

 
81) 1.25 x 0.05 x 0.0004 का माि क्या ह?ै  

A)  0.25 x 108  

B)  2.5 x 103  

C)  0.25 x 10-4  

D)  25 x 10-6  
 

 

 
82) If the average of two numbers b and 4b is 10, 

then what is the value of 'b'?  

A)  2  

B)  8  

C)  4  

D)  6  
 

 

 
82) यदि िो संख्याओं b और 4b का औसत 10 ह,ै तो ‘b’ का 

माि क्या ह?ै  

A)  2  

B)  8  

C)  4  

D)  6  
 

 

 
83) If 4 chairs and 3 tables cost ₹ 2,100/- and 5 

chairs and 2 tables cost ₹ 1,750/- , then what is the 

cost of a chair and a table?  

A)  Chair = ₹ 150 and Table = ₹ 500  

B)  Chair = ₹ 100 and Table = ₹ 200  

C)  Chair = ₹ 500 and Table = ₹ 500  

D)  Chair = ₹ 500 and Table = ₹ 1,500  
 

 

 
83) यदि 4 कुर्सगयों और 3 मजेों का मूल्य ₹ 2,100 ह ैऔर 5 

कुर्सगयों और 2 मेजों का मूल्य ₹ 1,750 ह,ै तो एक कुसी और एक 

मेज़ की कीमत क्या ह?ै  

A)  कुसी = ₹ 150 और मेज़ = ₹ 500  

B)  कुसी = ₹ 100 और मेज़ = ₹ 200  

C)  कुसी = ₹ 500 और मेज़ = ₹ 500  

D)  कुसी = ₹ 500 और मेज़ = ₹ 1,500  
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84) The value of (5(2((2 - 4)2 +7)+3)-1)2 is equal to  

A)  15276  

B)  15176  

C)  15376  

D)  15476  
 

 

84) (5(2((2 - 4)2+7)+3)-1)2 का माि इसके समाि ह ै 

A)  15276  

B)  15176  

C)  15376  

D)  15476  
 

 

 
85) ‘A' scores 67% marks and gets 192 marks 

more than the pass marks while 'B' scores 27% 

marks and fails by 48 marks. What is the pass 

marks for the examination?  

A)  210  

B)  320  

C)  440  

D)  550  
 

 

 
85) 'A', 67% अंक प्राप्त करता ह ैजो उिीणग अंकों की तिुिा में 

192 अंक अनधक ह,ै जबदक 'B', 27% अंक प्राप्त करता ह,ै और 

जो 48 अंकों से फेि हो जाता ह।ै परीक्षा में उिीणग होि ेयोग्य 

अंक क्या ह?ै   

A)  210  

B)  320  

C)  440  

D)  550  
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Section 4 - Mental Ability  
 

86) The Venn diagram mentioned here gives a 

report of the number of students who participated 

in a sports event. There were only 4 sports 

conducted in the event. The distribution shows the 

number of students who participated in 4 sports A, 

B, C and D. Based on the information given in the 

Venn diagram, answer the question given below.  

 

How many students participated in atleast 2 

sports? 

 

 

A)  11  

B)  29  

C)  30  

D)  40  
 

 

86) यहााँ दिए गए वेि आरेि में एक िेि प्रनतयोनगता में भाग 

िेिे वािे छात्रों की संख्या की ररपोटग िी गई ह।ै उस प्रनतयोनगता 

में केवि 4 िेि आयोनजत दकए गए थे। यह नवतरण 4 िेि A, 

B, C और D में भाग िेिे वािे छात्रों की संख्या को िशागता ह।ै 

वेि आरेि में िी गई जािकाररयों के आधार पर िीचे दिए गए 

प्रश्न का उिर िीनजए। 

 

 

दकतिे छात्रों िे कम-से-कम 2 िेिों में भाग निया? 

 

A)  11  

B)  29  

C)  30  

D)  40  
 

 

 
87) Select one of the following four options that will 

make the second pair analogous to the first pair. 

 

Circle : Circumference :: Polygon :?  

A)  Perimeter  

B)  Volume  

C)  Area  

D)  Diagonal  
 

 

 
87) निम्ननिनित चार नवकल्पों में से एक का चयि कीनजए, जो 

िसूरी जोड़ी को िी गई पहिी जोड़ी के समरूप बिाएगा – 

 

सकगि : सकग म्फरन्स :: पॉिीगोि : ? 

A)  पेररमीटर  

B)  वॉल्यूम  

C)  एररया  

D)  डायगोिि  
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88) Directions: The question consists of a 

statement, followed by two arguments numbered I 

and II. You have to decide which of the given 

argument is strong and which argument is weak. 

Statement: Should students pursuing graduation be 

given good financial education, to manage their 

wealth more efficiently in their future. 

 

Arguments: 

I. Yes. All students lack basic financial 

management skills. 

II. No. Even medical, law & arts students are good 

at financial management skills. 

1. Only argument I is strong. 

2. Only argument II is strong. 

3. Both arguments I and II are strong. 

4. Neither argument I nor argument II is strong.  

A)  3  

B)  4  

C)  1  

D)  2  
 

 

88) नििेश : प्रश्न में एक कथि और उसके िो तकग , I और II दिए 

गए हैं। आपको यह तय करिा ह ैदक दिए गए तकों में से कौि-सा 

तकग  मज़बूत और कौि-सा तकग  कमज़ोर ह।ै 

 

कथि : क्या ग्रेजुएशि करिे वािे छात्रों को अच्छी नविीय नशक्षा 

िी जािी चानहए, तादक वे अपिे भनवष्य में अनधक कुशिता से 

धि का प्रबंधि कर सकें । 

 

तकग  :  

I. हााँ, सभी छात्रों में मिूभूत नविीय प्रबंधि कौशि की कमी ह।ै 

II. िहीं, जब दक नचदकत्सा, कािूि और किा के छात्र भी नविीय 

प्रबंधि कौशि में अच्छे हैं। 

   

1. केवि तकग  I मज़बूत ह।ै 

2. केवि तकग  II मज़बूत ह।ै 

3. I और II िोिों तकग  मज़बूत हैं। 

4. ि तो तकग  I और ि ही तकग  II मज़बूत ह।ै 

A)  3  

B)  4  

C)  1  

D)  2  
 

 

 
89) Given below is a statement followed by two 

assumptions. Choose the answer as 

 

A, if only assumption (i) is implicit in the statement. 

B, if only assumption (ii) is implicit in the statement. 

C, if both assumptions (i) and (ii) are implicit in the 

statement. 

D, if none of the assumptions are implicit in the 

statement. 

 

 

 

 

 

 
89) िीचे एक कथि और उसके िो पूवगधारणाएाँ िी गई हैं। उिर 

को इस रूप में चुनिए – 

 

A, यदि कथि में केवि पूवगधारणा (i) निनहत ह।ै 

B, यदि कथि में केवि पूवगधारणा (ii) निनहत ह।ै 

C, यदि कथि में (i) और (ii) िोिों पूवगधारणाएाँ निनहत हैं। 

D, यदि कथि में िोिों ही पूवगधारणाएाँ निनहत िहीं हैं। 
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Statement: People can vote after they reach an 

age of 18 in this country. 

 

Assumptions: 

(i) There was no voting procedure before 

independence. 

(ii) At the age of 18, a voter can maturely decide on 

his casting of vote to a person.  

A)  B  

B)  A  

C)  C  

D)  D  
 

 

कथि : इस िेश में 18 वषग की आय ुतक पहुाँचि ेके बाि िोग 

मतिाि कर सकते हैं। 

 

पूवगधारणाएाँ :  

(i) स्वतंत्रता से पहि ेकोई मतिाि प्रदिया िहीं थी। 

(ii) 18 वषग की आयु में मतिाता दकसी व्यनक्त को वोट िेि ेके बारे 

में पररपक्ता से निणगय िे सकता ह।ै  

 

A)  B  

B)  A  

C)  C  

D)  D  
 

 

 
90) Which is the next figure in the series given? 

[Note: Choose the right answer from the answer 

options given and select an option]  

 

 
 

A)  a  

B)  d  

C)  c  

D)  b  

 

  
 

 

 
90) िी गई श्रृंििा में आगिी आकृनत कौि-सी ह?ै [िोट : दिए 

गए उिर नवकल्पों (Answer options) में से सही उिर को 

पहचानिए और िीचे के नवकल्पों में से उनचत उिर चुनिए।] 

  

 
 

A)  a  

B)  d  

C)  c  

D)  b   
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91) 50 litres of water is poured from tumbler A into 

tumbler B of which a quarter of it overflows. What is 

the capacity of tumbler B? 

A)  37.5 litres  

B)  30 litres  

C)  25 litres  

D)  12.5 litres  
 

 

91) 50 िीटर पािी को टम्बिर A से टम्बिर B में डािा जाता 

ह।ै टम्बिर B के भरिे के बाि, उसमें से एक चौथाई पािी िीचे 

बह जाता ह।ै टम्बिर B की क्षमता दकतिी ह?ै 

A)  37.5 िीटर  

B)  30 िीटर  

C)  25 िीटर  

D)  12.5 िीटर  
 

 

 
92) What is the missing number in the series 5, 15, 

45, 135,  ?, 1215  

A)  275  

B)  325  

C)  475  

D)  405  
 

 

 
92) 5, 15, 45, 135,  ?, 1215 श्रृंििा में अिुपनस्थत संख्या 

कौि-सी ह?ै  

A)  275  

B)  325  

C)  475  

D)  405  
 

 

 
93) You are facing east. You turn 100° in the 

clockwise direction and then 145° in the anti-

clockwise direction. Which direction are you facing 

now?  

A)  North  

B)  East  

C)  North-East  

D)  South-East  
 

 

 
93) आप पूवग की ओर मुाँह करके िड़े हैं। आप िनक्षणावतग दिशा में 

100° और दफर वामावतग दिशा में 145° घूमते हैं। अब आप दकस 

दिशा की ओर िेि रह ेहैं? 

 

A)  उिर  

B)  पूवग  

C)  उतर-पूवग  

D)  िनक्षण-पूवग  
 

 

 
94) Which of these words given in the options can 

be formed by using the letters D, E, N, A, I, T by 

using each alphabet any number of times?  

A)  DETAINED  

B)  DETERMINE  

C)  DETENTION  

D)  DEFENDING  
 

 

 
94) नवकल्पों में दिए गए शब्िों में से कौि-सा शब्ि D, E, N, A, 

I, T अक्षरों में से दकसी भी अक्षर का दकति े भी बार उपयोग 

करके बिाया जा सकता ह?ै 

A)  DETAINED  

B)  DETERMINE  

C)  DETENTION  

D)  DEFENDING  
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Section 5 - Mental Aptitude  
 

95) Aruna realised that her neighbour's kid who 

comes to play with her three-year old daughter is 

deaf and has faulty speech. Which of the following 

actions by Aruna would be considered as sensitive 

towards her neighbour's kid?  

A)  Aruna requested her neighbour to take their kid 

to a speech therapist.  

B)  Aruna treated her neighbour's kid as she would 

treat the other kids.  

C)  Aruna kept her three year old away from her 

neighbour's daughter.  

D)  Aruna thanked god for making her daughter a 

normal child.  
 

 

95) अरुणा को एहसास हुआ दक उसके पड़ोसी का बच्चा जो 

उसकी तीि साि की बेटी के साथ िेििे के निए आता ह,ै वह 

बनधर ह ैऔर उसको वाग्िोष भी ह।ै अरुणा की निम्ननिनित में से 

दकस दिया द्वारा उसे अपिे पड़ोसी के बचे्च के प्रनत संवेििशीि 

मािा जाएगा? 

A)  अरुणा ि ेअपि ेपड़ोसी से अपिे बचे्च को स्पीच थरेेनपस्ट के 

पास िे जाि ेका अिुरोध दकया।  

B)  अरुणा अपिे पड़ोसी के बचे्च के साथ वैसा ही व्यवहार करती 

ह ैजैसे वह अन्य बच्चों के साथ करती। 

C)  अरुणा ि ेअपिे तीि वषग के बचे्च को अपिे पड़ोसी की बेटी से 

िरू रिा।  

D)  अरुणा ि ेअपिी बेटी को एक सामान्य बच्चा बिाि ेके निए 

भगवाि का शुदिया अिा दकया।  
 

 

 
96) In India public blame the police for all of the 

following things EXCEPT  

A)  Public indiscipline on the streets  

B)  Traffic congestion on the roads  

C)  Shortage of drinking water supply  

D)  Law and order situation in the city  
 

 

 
96) भारत में जिता निम्ननिनित में से इस एक को छोड़कर, 

सभी चीजों के निए पुनिस को िोषी मािती ह ै: 

A)  सड़कों पर सावगजनिक अिुशासिहीिता  

B)  सड़कों पर यातायात की भीड़  

C)  पेयजि की आपूर्तग में कमी  

D)  शहर में कािूि और व्यवस्था की नस्थनत  
 

 

 
97) Rita wants to take a loan from a bank. Her 

bank is NOT required to provide which of the 

following services?  

A)  Offer assurance that her information will be 
kept confidential.  

B)  Inform her that she will not be discriminated 
against on the grounds of gender.  

C)  Receive clarification and transparency in the 
documents issued.  

D)  Sell products that are beyond her 
requirements.  

 

 

 
 

 
97) रीता बैंक से ऋण ििेा चाहती ह।ै उसके बैंक को 

निम्ननिनित में से कौि-सी एक सेवा प्रिाि करिे की आवश्यकता 

िहीं ह?ै 

A)  उसकी जािकारी गोपिीय रिी जािे का आश्वासि ििेा 

B)  हिंग के आधार पर उसके साथ भेिभाव िहीं दकए जािे के 

बारे में सूनचत करिा  

C)  जारी दकए गए िस्तावेजों में स्पष्टीकरण और पारिर्शगता 

प्राप्त करािा 

D)  ऐसे उत्पाि बेचा जािा जो उसकी जरूरतों से परे हों 
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98) All of the following duties are performed by 

Government Railway Police EXCEPT:  

A)  Maintenance of law and order in passenger 

trains halted at stations  

B)  Removal of bodies of persons who die in trains  

C)  Checking platform and train tickets  

D)  Control of passenger traffic within station 

premises  
 

 

98) सरकारी रेिवे पुनिस द्वारा निम्ननिनित इस एक को 

छोड़कर, अन्य सभी कतगव्यों का पािि दकया जाता ह ै: 

A)  स्टेशिों पर रुकिे वािी पैसेंजर टे्िों में काििू व्यवस्था 

बिाए रििा।  

B)  टे्िों में मरिे वािे व्यनक्तयों के शव निकाििा।  

C)  प्िेटफॉमग और टे्ि रटकट की जााँच करिा।  

D)  स्टेशि पररसर के भीतर यात्री यातायात का नियंत्रण करिा।  
 

 

 
99) Grant and Randy strongly compete for the first 

position in their class. Randy cheated in the final 

exam because he knew that he was not fully 

prepared for the exam and is likely to score less 

than Grant. Randy scored more than Grant and 

was recommended for a scholarship by his 

professor. Which of the following actions by Randy 

will gain him respect in the eyes of his professor?  

 

A)  Accepting the scholarship deserved by Grant.  

B)  Admitting to the professor that he cheated in 

the exam.  

C)  Reasoning with his professor that the 

scholarship was important to him.  

D)  Finding ways to prove to the professor that 

Grant also resorts to cheating.  
 

 

 
99) ग्रांट और रैंडी अपिी कक्षा में प्रथम स्थाि पर आि ेके निए 

िढ़ृता से प्रनतस्पधाग करते हैं। रैंडी िे फाइिि परीक्षा में 

धोिेबाज़ी की क्योंदक वह जािता था दक वह परीक्षा के निए 

पूरी तरह से तैयार िहीं था और ग्रांट की अपेक्षा कम अंक आि े

की संभाविा थी। रैंडी ि ेग्रांट की अपेक्षा अनधक अंक प्राप्त दकए 

और उसके प्रोफेसर ि ेछात्रवृनि के निए नसफाररश की। रैंडी द्वारा 

की गई निम्ननिनित में से कौि-सी कारगवाई उसे अपि ेप्रोफेसर 

की िज़र में सम्माि दििाएगी? 

 

A)  छात्रवृनि को स्वीकार करिा नजसके निए ग्रांट पात्र ह।ै  

B)  प्रोफेसर के समक्ष स्वीकार करिा दक उसिे परीक्षा में 

धोिेबाज़ी की।  

C)  अपिे प्रोफेसर के साथ तकग  करिा दक छात्रवृनि उसके निए 

महत्वपूणग थी।  

D)  प्रोफेसर के सामिे यह सानबत करिे के तरीके िोजिा दक 

ग्रांट भी धोिेबाज़ी का सहारा िेता ह।ै  
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100) We belong to different communities but 

have certain common qualities. Given below 

are 4 qualities that communities have. Which 

of the following qualities help to create a good 

community?  

The community members ….. 

A)  work towards goals prescribed in their own 

religion.  

B)  celebrate different customs and traditions in 

unity  

C)  should maintain their own food habits and not 

intermingle.  

D)  discourage the members from openly 

discussing issues that relate to the community.  
 

 

100) हम नवनभन्न समुिायों से जुड़े हैं, िेदकि हममें कुछ गुण 

सामान्य हैं। िीचे वे 4 गुण दिए गए हैं जो समुिायों में हैं। 

निम्ननिनित में से कौि-सा गणु एक अच्छा समुिाय बिाि े में 

मिि करता ह?ै  

समुिाय के सिस्य… 

 

A)  अपि ेस्वय ंके धमग में निधागररत िक्ष्यों की दिशा में काम करें।  

B)  एकता के साथ नवनभन्न रीनत-ररवाजों और परंपराओं का 

जश्न मिाएाँ।  

C)  अपिी भोजि-आितों को बिाए रिें, ि दक उिको परस्पर 

से नमिाएाँ। 

D)  उि सिस्यों को हतोत्सानहत करें, जो समुिाय से संबंनधत 

मुद्दों पर िुिकर चचाग करत ेहैं। 
 

 

 
101) Brian is on his laptop at the office when the 

police come in to carry out a search. Which of the 

following would be a reason to snatch his laptop? 

He is  

A)  working on a confidential Excel spreadsheet to 

submit to his boss.  

B)  watching the last scene of a romantic comedy 

as it is his lunch break.  

C)  showing his colleague the photographs taken 

at his brother's wedding.  

D)  checking out a website that gives you tips on 

how to make an explosive device.  
 

 

 
101) जब पुनिस तिाशी ििेे के निए आती ह ै तो ब्रायि 

कायागिय में अपिे िैपटॉप पर होता ह।ै उसके िैपटॉप को छीििे 

का एक कारण निम्ननिनित में से कौि-सा होगा? वह  

 

A)  अपि ेबॉस को सबनमट करि ेके निए एक गोपिीय एक्सेि 

स्प्रेडशीट पर काम कर रहा ह।ै  

B)  एक रोमांरटक कॉमेडी का आनिरी िशृ्य िेि रहा ह ैक्योंदक 

यह उसका िंच बे्रक ह।ै  

C)  अपि ेभाई की शािी में िी गई तस्वीरें अपि ेसहयोगी को 

दििा रहा ह।ै  

D)  एक वेबसाइट की जााँच कर रहा ह ै जो आपको नवस्फोटक 

उपकरण बिािे के रटप्स ितेी ह।ै  
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102) Geena suspects that her neighbour is spying 

on her because she tells Geena things she could 

not have known, some of her mails are missing in 

the post and her house looks like some one has 

broken into it while she was away. What should 

she do?  

 

A)  Test for mail tampering and use anti spyware.  

B)  Go and complain to the police and have the 

neighbor arrested.   

C)  Start spying on the neighbour in response to 

her behaviour.  

D)  Accuse the neighbour of spying and threaten to 

do the same.  
 

 

102) जीिा को शक ह ै दक उसकी पड़ोसी उसकी जासूसी कर 

रही ह ैक्योंदक वह जीिा को वह बातें बताती ह ैजो वह िहीं जाि 

सकती थी, पोस्ट में उसके कुछ डाक गायब हैं और उसका घर 

ऐसा िग रहा ह ैजैसे उसके पीछे कोई चोरी-नछप ेघुसा हो। उसे 

क्या करिा चानहए?  

 

 

A)  डाक से छेड़छाड़ की जााँच करे और एंटी स्पाइवेयर का 

उपयोग करे।  

B)  पुनिस से जाकर नशकायत करे और पड़ोसी को नगरटतार 

करवाए। 

C)  उसके इस व्यवहार के बिि े में पड़ोसी की जासूसी करिा 

शुरू करे। 

D)  पड़ोसी पर जासूसी करिे का आरोप िगाए और स्वय ंऐसा 

ही करिे की उसे धमकी िे।  
 

 

 
103) Venu is an absolute vegan - the practice of 

abstaining from the use of animal products, 

particularly in diet. He married Susy who is fond of 

meat and chicken. Which of the following 

statements confirms that their relationship is 

unlikely to be affected because of different food 

preferences?  

A)  Venu insisted that Susy must give up eating 

meat and chicken if she wanted to live with 

him.  

B)  Susy often picked up arguments about not 

feeding their children meat and chicken.  

C)  Susy never cooked meat or chicken at home 

and Venu did not insist that she should stop 

eating meat.  

D)  Venu refused to eat anything cooked by Susy 

and preferred to cook his own food.  
 

 

 
103) वेण ु पणूग रूप से वीगि - वह व्यनक्त जो पशु उत्पािों के 

उपयोग से परहजे़ करता ह,ै नवशेषतः आहार में पशु उत्पािों के 

उपयोग से परहजे करिे की आित। उसिे सूज़ी से शािी की जो 

मांस और नचकि की शौकीि ह।ै निम्ननिनित में से कौि-सा कथि 

इस बात की पुनष्ट करता ह ैदक िाद्य वरीयताओं की नवनभन्नताओं 

के कारण उिके संबंध प्रभानवत होिे की संभाविा िहीं ह?ै 

 

A)  वेणु िे आग्रह दकया दक अगर वह उसके साथ रहिा चाहती 

थी तो सूज़ी को मांस और नचकि िािा छोड़ िेिा चानहए।  

B)  सूज़ी अक्सर अपिे बच्चों को मांस और नचकि िहीं नििाि े

के कारण बहस करती थी। 

C)  सूज़ी ि ेकभी भी घर पर मांस या नचकि िहीं पकाया और 

वेणु ि ेजोर िहीं दिया दक वह मांस िािा बंि कर िे। 

D)  वेणु ि ेसूज़ी द्वारा पकाया गया कुछ भी िाि ेसे इिकार कर 

दिया और अपिा िािा स्वय ंपकािा पसंि दकया।  
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104) Samuel is an ardent supporter of gender 

equality and is known for championing inclusion, 

taking initiative, and driving social change. He has 

been appointed as the convenor of International 

Science conference to be held at Geneva. He 

drafted a code of conduct for maintenance of 

gender equality in this conference. Which of the 

following are unlikely to be included by Samuel in 

this draft? 

A)  Treat everyone with respect and consideration.  

B)  Be respectful and mindful in your critique of 

ideas.  

C)  Respect the rules and policies of the 

conference.  

D)  Communicate thoughtfully only with male 

scientists.  
 

 

104) सैमुअि िैंनगक समािता का प्रबि समथगक ह ै और उसे 

समावेश करिे, पहि करि,े और सामानजक बििाव िाि े का 

समथगि करि े के निए जािा जाता ह।ै उसे नजिेवा में आयोनजत 

होिे वाि े अंतरागष्ट्रीय नवज्ञाि सम्मेिि के संयोजक के रूप में 

नियुक्त दकया गया ह।ै उसि ेइस सम्मेिि में िैंनगक समािता के 

अिुरक्षण के निए एक आचार संनहता का मसौिा तैयार दकया ह।ै 

सैमुअि द्वारा इस मसौि े में निम्ननिनित में से दकसको शानमि 

दकए जािे की संभाविा िहीं ह?ै 

 

A)  सभी के साथ सम्माि और आिर से पशे आएाँ।  

B)  अपि ेनवचारों की समािोचिा में नविीत और सचेत रहें।  

C)  सम्मेिि के नियमों और िीनतयों का सम्माि करें।  

D)  केवि पुरुष वैज्ञानिकों के साथ सोच-समझकर संवाि करें।  
 

 

 
105) Samuel prefers to work by himself. He is not a 

people's person. He is averse to writing e-mails. 

Samuel is likely to be successful  

 

A)  in human resources, and staffing  

B)  as a manager of a team  

C)  in managing social media  

D)  in jobs which require one to one interaction  
 

 

 
105) सैमअुि स्वय ंकाम करिा पसंि करता ह।ै उसे िसूरे िोगों 

से बातचीत करिा अच्छा िहीं िगता। उसे ई-मिे निििा पसंि 

िहीं। सैमुअि के इसमें सफि होिे की संभाविा ह ै

 

A)  मािव संसाधि और स्टाफफंग में  

B)  दकसी टीम के प्रबंधक के रूप में  

C)  सोशि मीनडया के प्रबंधि में  

D)  ऐसे पेशे नजिमें प्रत्येक से अिग-अिग बातचीत की 

आवश्यकता होती हो। 
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106) In uncensored or self-censored television 

programmes there is a very high rate of violence 

depicted that may not be appropriate for children. 

Children should not watch these inadequate 

shows. This can be prevented by which of the 

following actions?  

A)  Government must ban all children from 

watching television.  

B)  Parents should sensitize their children about 

impact of onscreen violence.  

C)  Children should watch television only in the 

presence of their parents.  

D)  All television producers must be allowed to 

produce only child content.  
 

 

106) नबिा सेंसर दकए गए या स्वय-ंसेंसर दकए गए टेिीनवजि 

कायगिमों में हहसंा की िर बहुत अनधक होती ह,ै जो शायि बच्चों 

के निए उनचत िहीं ह।ै बच्चों को इि अयोग्य शोज़ को िहीं िेििा 

चानहए। इसे निम्ननिनित में से दकस कारगवाई द्वारा रोका जा 

सकता ह?ै  

A)  सरकार को सभी बच्चों को टेिीनवजि िेििे से रोकिा 

चानहए।  

B)  स्िीि पर दििाई जािे वािी हहसंा के प्रभाव के बारे में 

माता-नपता को अपिे बच्चों को समझािा चानहए।  

C)  बच्चों को केवि अपिे माता-नपता की उपनस्थनत में 

टेिीनवजि िेििा चानहए।  

D)  सभी टेिीनवजि निमागताओं को केवि बाि उपयोगी 

नवषयवस्तुओं का निमगण करिे की अिुमनत िी जािी 

चानहए। 

   
 

 

 
107) Which of the following statements is FALSE 

with regards to the rule of law, the principle that all 

people and institutions are subject to and 

accountable to law?  

A)  It generally prevents the arbitrary use of power.  

B)  It does not discriminate between people.  

C)  It checks the abuse of power by those in 

authority.  

D)  It empowers individuals with rights that can be 

revoked easily.  
 

 

 
107) नवनध-शासि के बारे में निम्ननिनित में से कौि-सा कथि 

गित ह,ै यह नसद्ांत ह ै दक सभी िोग और संस्थाएाँ क़ाििू के 

अधीि हैं और उसके प्रनत जबाविेह हैं? 

 

A)  यह आमतौर पर शनक्त के मिमािे उपयोग को रोकता ह।ै  

B)  यह िोगों के बीच भेिभाव िहीं करता ह।ै  

C)  यह उि िोगों द्वारा शनक्त के िरुुपयोग की जााँच करता ह ै

नजिको प्रानधकार प्राप्त हैं।  

D)  यह व्यनक्तयों को ऐसे अनधकार िेता ह ैनजन्हें आसािी से रद्द 

दकया जा सकता ह।ै  
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108) Sheetal has gone for movie with her family 

when a group of college going girls come and sit in 

front of them. The girls misbehave in the theatre. 

They are talking in loud voices and have their 

mobiles switched on. Both the noise and the lights 

from the phones are upsetting Sheetal and her 

family. What is the first thing she could do?  
 

A)  They should make more noise than the girls 
are making to stop them.  

B)  Ask to see the owner of the cinema and 
complain to him.  

C)  Look for an usher and complain to him about 
the girls' behaviour.  

D)  Bend over and request the girls to switch off 
their phones and not talk.  

 

 

108) शीति अपि े पररवार के साथ दफल्म िेिि े गई थी तब 

कॉिेज की िड़दकयों का एक समूह उिके सामिे आकर बैठ जाता 

ह।ै िड़दकयााँ नथएटर में िवु्यगवहार करती हैं। वे तेज आवाज में 

बात कर रही हैं और अपिे मोबाइि नस्वच ऑि कर रिी हैं। 

फोि के शोर और िाइट िोिों से शीति और उसके पररवार को 

परेशािी हो रही ह।ै पहिी चीज़ वह क्या कर सकती ह?ै 

 

A)  िड़दकयों को रोकि े के निए उन्हें इिसे अनधक शोर करिा 

चानहए, नजतिा शोर िड़दकयााँ कर रही हैं। 

B)  नसिेमा के मानिक से नमििे के निए कह े और उिस े

नशकायत करे। 

C)  एक द्वारपाि की तिाश करे और िड़दकयों के व्यवहार के 

बारे में उिस ेनशकायत करे। 

D)  झुके और िड़दकयों से अपि ेफोि नस्वच ऑफ करि ेऔर बात 

ि करिे का अिुरोध करे। 
 

 

 
109) Which of the following is NOT a universal 

principle that all people and institutions are subject 

to and accountable to law?  

A)  Laws are clear, publicized and fragmented.  

B)  The processes for enacting laws are 
accessible, fair and efficient.  

C)  Justice is delivered by competent and ethical 
representatives.  

D)  The government and private actors are 
accountable under the law.  

 

 

 
109) निम्ननिनित में से कौि-सा एक सावगभौनमक नसद्ांत िहीं 

ह ैनजसमें सभी िोग और संस्थाि क़ािूि के अधीि हैं और उसके 

प्रनत जबाविेह हैं? 

A)  क़ािूि स्पष्ट, प्रचाररत और िंनडत हैं।  

B)  क़ािूि बिािे की प्रदिया सुिभ, निष्पक्ष और कुशि ह।ै  

C)  न्याय सक्षम और िैनतक प्रनतनिनधयों द्वारा दिया जाता ह।ै  

D)  सरकारी और निजी किाकार क़ािूि के तहत जवाबिेह हैं।  
 

 

110) During a major fire out break in a public area 

the police are responsible for all of the following 

EXCEPT:  

A)  Protecting bystanders at the location  

B)  Protecting fire department equipment  

C)  Rerouting non-emergency traffic away  

D)  Helping the photographers to click photos  
 

 

110) एक सावगजनिक के्षत्र में अचािक भीषण आग िगि े के 

िौराि, पुनिस इिमें से इस एक को छोड़कर अन्य सभी के निए 

नजम्मेिार ह ै:  

A)  घटिास्थि के आसपास िड़े िोगों की सुरक्षा करिा।  

B)  अनिशमि नवभाग के उपकरणों की सुरक्षा करिा।  

C)  गैर-आपातकािीि टै्दफक को पिु: व्यवनस्थत करिा।  

D)  फोटो नक्िक करि ेमें फोटोग्राफसग की मिि करिा।  
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Section 6 - I Q Test  
 

 

111) An old man walks towards East and then 

turns to South. He then turns to his right and starts 

walking. In which direction is he walking now?  

A)  East  

B)  West  

C)  North  

D)  South  
 

 

 

111) एक बूढ़ा व्यनक्त पूवग की ओर चिता ह ैऔर दफर िनक्षण की 

ओर मुड़ता ह।ै वह दफर अपि ेिायीं ओर मुड़ता ह ै और चिि े

िगता ह।ै वह अब दकस दिशा में चि रहा ह?ै  

A)  पूवग  

B)  पनिम  

C)  उिर  

D)  िनक्षण  
 

 

 
112) If ‘North-East’ is called West, ‘South-East’ is 

called North, ‘South-West’ is called East and 

‘North-West’ is called South, then South will be 

called as  

A)  East  

B)  North-East  

C)  South-West  

D)  South  
 

 

 
112) यदि 'उिर-पूवग' को पनिम कहा जाता ह,ै 'िनक्षण-पूवग' को 

उिर कहा जाता ह,ै 'िनक्षण-पनिम' को पूवग कहा जाता ह ैऔर 

'उिर-पनिम' को िनक्षण कहा जाता ह,ै तो िनक्षण को कहा 

जाएगा-  

A)  पूवग  

B)  उिर-पूवग  

C)  िनक्षण-पनिम  

D)  िनक्षण  
 

 

 
113) If A and B are two sets, then A (A B)’ 

equals :  

A)  A  

B)  B  

C)  Φ  

D)  A'  
 

 

 
113) यदि A और B िो सेट या समुच्चय हैं, तो A (A B)' 

के बराबर ह ै:  

A)  A  

B)  B  

C)  Φ  

D)  A' 
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114) In a certain code, if PHONE is coded as 

FRSLQ, then what will be the code for NUMBER? 

 

A)  OVNCFS  

B)  SIFQYO  

C)  LVNCQS  

D)  QDBLTM  
 

 

114) एक नवनशष्ट कोड में यदि PHONE को FRSLQ के रूप 

में कोड दकया जाता ह,ै तो उसी कोड में NUMBER कैसे नििा 

जाएगा?  

A)  OVNCFS  

B)  SIFQYO  

C)  LVNCQS  

D)  QDBLTM  
 

 

 
115) What is the HCF of 456 and 204 ?  

A)  6  

B)  8  

C)  12  

D)  24  
 

 

 
115) 456 और 204 का HCF या महिम समापवतगक क्या ह?ै  

A)  6  

B)  8  

C)  12  

D)  24  
 

 

 
116) What is the unit digit of 19144?  

A)  8  

B)  4  

C)  1  

D)  6  
 

 

 
116) 19144 का यूनिट या इकाई अंक क्या ह?ै  

A)  8  

B)  4  

C)  1  

D)  6  
 

 

 
117) If today is Saturday, then what day of the 

week will it be after 57 days?  

A)  Sunday  

B)  Tuesday  

C)  Wednesday  

D)  Friday  
 

 

 
117) यदि आज शनिवार ह,ै तो 57 दिि के बाि सप्ताह का कौि-

सा दिि होगा?  

A)  रनववार  

B)  मंगिवार  

C)  बुधवार  

D)  शुिवार  
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118) Which of the following options will make the 

second pair analogous to the first pair given as: 

FHJL : CEGI 

 

A)  LNPR : IKMO  

B)  ACEF : GIKL  

C)  HQRT : FISX  

D)  HJLN : RTUW  
 

 

118) निम्ननिनित में से कौि सा नवकल्प िसूरी जोड़ी को पहिी 

जोड़ी के समरूप बिाएगा :  

FHJL : CEGI 

 

A)  LNPR : IKMO  

B)  ACEF : GIKL  

C)  HQRT : FISX  

D)  HJLN : RTUW  
 

 

 
119) Which of the answer figures will complete the 

figural series given in the problem figures? 

 

 

A)  A  

B)  B  

C)  C  

D)  D  
 

 

 
119) कौि सी उिर आकृनत समस्या आकृनत में िी गई आकृनतयों 

की श्रृंििा को पूरी करेगी? 

 

 

 

A)  A  

B)  B  

C)  C  

D)  D  
 

 

 
120) If today is Friday, then what day of the week 

will it be after 98 days?  

A)  Sunday  

B)  Tuesday  

C)  Wednesday  

D)  Friday  
 

 

 
120) यदि आज शुिवार ह,ै तो 98 दिि के बाि सप्ताह का कौि 

सा दिि होगा?  

A)  रनववार  

B)  मंगिवार  

C)  बुधवार  

D)  शुिवार  
 

 

 

 

 

 

 

 

Downloaded From : www.sforstudy.in

Downloaded From : www.sforstudy.in



Set ID : 11B                                      Jail Warder, Constable Mounted Police and Fireman_19-12-2020_Batch01 (10 AM to 12 PM) 

Page 35 of 44  

121) Ravi is 7 ranks ahead of Sumit in a class of 

39. If Sumit is ranked 17th from the last, then what 

is Ravi’s rank from the first?  

A)  14  

B)  15  

C)  16  

D)  17  
 

 

121) 39 छात्रों की कक्षा में रनव सुनमत से 7 रैंक आगे ह।ै यदि 

सुनमत आनिरी से 17 वें स्थाि पर ह,ै तो रनव की रैंक प्रथम से 

क्या ह?ै  

A)  14  

B)  15  

C)  16  

D)  17  
 

 

122) What comes in the place of question mark in 

the given series? 

BAT, BET, BIT, BOT, ?  

A)  BIG  

B)  PET  

C)  BUT  

D)  BOT  
 

 

122) िी गई श्रृंििा में प्रश्न नचह्ि के स्थाि पर क्या आएगा? 

 

BAT, BET, BIT, BOT, ?  

A)  BIG  

B)  PET  

C)  BUT  

D)  BOT  
 

 

 

123) Arrange the words given below in a 

meaningful sequence. 

 

1. Indian Passport 

2. Flight 

3. Immigration 

4. World Cup 

5. Century  

 

A)  1, 4, 3, 2, 5  

B)  1, 3, 2, 4, 5  

C)  3, 2, 1, 4, 5  

D)  1, 2, 3, 4, 5  
 

 

 

123) िीचे दिए गए शब्िों को साथगक अिुिम में व्यवनस्थत करें। 

 

 

1. भारतीय पासपोटग  

2. उड़ाि  

3. आप्रवासि  

4. नवश्वकप  

5. शतक 

 

A)  1, 4, 3, 2, 5  

B)  1, 3, 2, 4, 5  

C)  3, 2, 1, 4, 5  

D)  1, 2, 3, 4, 5  
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124) Which is the odd one out among the four 

options?  

A)  ##$  

B)  #$#  

C)  $##  

D)  &##  
 

 

124) चार नवकल्पों में से नवषम कौि सा ह?ै  

 

A)  ##$  

B)  #$#  

C)  $##  

D)  &##  
 

 

 

125) Which is the odd one out among the four 

options?  

A)  #8$  

B)  #6$  

C)  #4$  

D)  #32  
 

 

 

125) चार नवकल्पों में से नवषम कौि सा ह?ै  

 

A)  #8$  

B)  #6$  

C)  #4$  

D)  #32  
 

 

 
126) In a certain code, 

[rini miki suki] is coded as [we are together], 

[miki luci pinci] is coded as [all are different], and 

[suki luci deni] is coded as [all get together]. 

 

What will be the code for “luci”?  

A)  'together'  

B)  'different'  

C)  'get'  

D)  'all'  
 

 

 
126) एक निनित कूट भाषा में, [rini miki suki] को [we are 

together] के रूप में नििा जाता ह,ै [miki luci pinci] को [all 

are different] के रूप में नििा जाता ह,ै और [suki luci 

deni] को [all get together] के रूप में नििा जाता ह।ै 

 

तो "luci" के निए कोड क्या होगा?  

A)  'together'  

B)  'different'  

C)  'get'  

D)  'all'  
 

 

 
127) In a certain code, if DESK is coded as DEAB, 

then what will be the code for PROD?  

A)  GFID  

B)  GDIF  

C)  GIFD  

D)  DGFI  
 

 
 

 
127) एक निनित कोड में DESK को DEAB नििा गया ह,ै 

तो उस कोड में PROD को कैसे नििा जाएगा?  

A)  GFID  

B)  GDIF  

C)  GIFD  

D)  DGFI  
 
 
  

 

 

128) Ganesh is the brother of Neeta. Sonal is the 128) गणशे िीता का भाई ह।ै सोिि संिीप की बहि ह ैजो दक 
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sister of Sandeep, who is the son of Rita. Rita and 

Neeta are siblings. Sonal's aunt is  

A)  Rita  

B)  Neeta  

C)  Ganesh's mother  

D)  Sandeep's wife  
 

 

रीता का बेटा ह।ै रीता और िीता बहिें हैं। सोिि की चाची कौि 

ह?ै  

A)  रीता  

B)  िीता  

C)  गणेश की मााँ  

D)  संिीप की पत्नी  
 

 

 
129) In the series of alphabets given below, how 

many alphabets are there in between the 3rd 

alphabet from the left and 4th alphabet from the 

right?  

A H K L M N O P Q G S Z N T U V 

 

A)  9  

B)  8  

C)  7  

D)  6  
 

 

 
129) िीचे िी गई अक्षरों की श्रृंििा में, बायीं ओर से तीसरे 

अक्षर और िायीं ओर से चौथे अक्षर के बीच में दकति ेअक्षर हैं? 

  

 

A H K L M N O P Q G S Z N T U V 

 

A)  9  

B)  8  

C)  7  

D)  6  
 

 

 
130) Which of the answer figures will complete the 

figural series given in the problem figures? 

 

 

A)  A  

B)  B  

C)  C  

D)  D  
 

 

 
130) कौि सी उिर आकृनत समस्या आकृनत में िी गई आकृनतयों 

की श्रृंििा को पूरी करेगी? 

 

 

A)  A  

B)  B  

C)  C  

D)  D  
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Section 7 - Reasoning Ability  
 

131) Rani and Sonali run a 10 km race on a round 

course of 800 m. If their speeds are in the ratio              

10 : 9, the number of times, the winner passes the 

other is  

A)  once  

B)  twice  

C)  thrice  

D)  never  
 

 

131) रािी और सोिािी 800 मी. के एक गोिाकार मैिाि में        

10 दकमी की िौड़ िगाती हैं। यदि उिकी गनत 10 : 9 के 

अिुपात में हैं, तो नवजेता िसूरी धावक को इतिी बार पार करती 

ह ै 

 

A)  एक बार  

B)  िो बार  

C)  तीि बार  

D)  कभी िहीं  
 

 

 
132) Select one of the following four options that 

will make the second pair analogous to the first 

pair. 

 103986 : 689301 ∷ 965492 : ?  

A)  763990  

B)  296784  

C)  294569  

D)  983457  
 

 

 
132) निम्ननिनित चार नवकल्पों में से उसका चयि कीनजए, जो 

िसूरी जोड़ी को पहिी जोड़ी के समरूप बिाएगा। 

 

103986 : 689301 ∷ 965492 : ? 

A)  763990  

B)  296784  

C)  294569  

D)  983457  
 

 

 
133) A dice is taken. Numbers from 1 to 6 are 

written on its faces. The faces with numbers 1 and 

4 are adjacent to each other. Number 6 is on the 

face opposite to the face with number 3. Number 2 

is not on the face opposite to face with number 

4. Which of these pairs of numbers are on adjacent 

faces?  

A)  1 and 2   

B)  6 and 3   

C)  4 and 5  

D)  3 and 2   
 

 

 
133) एक पासा निया गया ह।ै 1 से 6 तक की संख्याएाँ उसके 

फिकों पर नििी गई हैं। संख्या 1 और 4 के फिक एक-िसूरे के 

सनन्नकट हैं। संख्या 3 वािा फिक संख्या 6 वाि ेफिक के 

नवपरीत में ह।ै संख्या 2, संख्या 4 वािे फिक के नवपरीत फिक 

में िहीं ह।ै इिमें से कौि-सा संख्या-जोड़ा सनन्नकट फिकों पर हैं? 

 

 

A)  1 और 2  

B)  6 और 3  

C)  4 और 5  

D)  3 और 2   
 

 

 

 

 

134) नम. बजाज, नम.  िेसाई, नम. िाि, नम. परमार और             
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134) Mr. Bajaj, Mr. Desai, Mr. Khan, Mr. Parmar 

and Mr. Chopra live in a 5 storey building each of 

them on different floors. The bottom-most floor is 

numbered as floor 1, above floor 1 is the floor 2 

and so on upto floor 5. Mr. Desai lives on a floor 

above Mr. Khan's floor but below Mr. Bajaj's floor. 

There is a gap of two floors between Mr. Khan and                   

Mr. Parmar. Mr. Khan lives immediately above            

Mr. Chopra's floor. Mr. Chopra lives on floor 

number  

A)  4  

B)  3  

C)  2  

D)  1  
 

 

नम. चोपड़ा एक 5 मंनज़ि इमारत की अिग-अिग मंनज़िों में 

रहते हैं। सब से िीचे की मंनज़ि को मंनज़ि 1 के रूप में िमांदकत 

दकया गया ह,ै मंनजि 1 के ऊपर ह ैमंनजि 2 और इसी िम से 

मंनजि 5 तक को िमांदकत दकया गया ह।ै नम. िेसाई, नम. िाि 

की ऊपर वािी िेदकि नम. बजाज की िीचे वािी मंनजि में रहत े

हैं। नम. िाि और नम. परमार के मंनजिों के बीच िो मंनजिों का 

अंतर ह।ै नम. िाि, नम. चोपड़ा की ठीक ऊपर वािी मंनजि में 

रहते हैं। नम. चोपड़ा नजस मंनजि में रहत ेहैं, उसकी संख्या ह ै

 

A)  4  

B)  3  

C)  2  

D)  1  
 

 

 
135) Among the given group of 4 images, which set 

of images can be classified as a group?   

 

A)  (1, 2, 3)  

B)  (1, 2, 4)  

C)  (1, 3, 4)  

D)  (2, 3, 4)  
 

 

 
135) दिए गए 4 नचत्रों के समूह में से नचत्रों के कौि-से समुच्चय 

को एक समूह के रूप में वगीकृत दकया जा सकता ह?ै  

 
A)  (1, 2, 3)  

B)  (1, 2, 4)  

C)  (1, 3, 4)  

D)  (2, 3, 4)  
 

 

 
136) Which number replaces the question mark (?) 

in the series given below? 

 

23, 28, 38, ?, 62, 70  
 
A)  48  

B)  49  
C)  50  

D)  51  
 

 

 
136) िीचे िी गई श्रृंििा के प्रश्न नचह्ि (?) को प्रनतस्थानपत 

करिे वािी संख्या कौि-सी ह?ै 

 

23, 28, 38, ?, 62, 70 
 
A)  48  

B)  49   

C)  50  

D)  51  
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137) Eight identical cubes are taken. Each of them 

is coloured with Red colour on a pair of opposite 

faces, Green colour on a pair of opposite faces and 

Blue colour on remaining two faces. The eight 

cubes are joined together to form a larger cube. At 

most how many different colours could be there on 

a face of large cube?  

A)  1  

B)  2  

C)  3  

D)  4  
 

 

137) आठ समरूप घि निए जाते हैं। उिमें से प्रत्येक नवपरीत 

फिकों के एक जोड़े को िाि रंग से, नवपरीत फिकों के एक जोड़े 

को हरे रंग से और शेष िो फिकों को िीिे रंग से रंगा जाता ह।ै 

एक बड़े घि की आकृनत के निए इि आठ घिों को एक साथ 

जोड़ा जाता ह।ै बड़े घि की आकृनत के एक फिक पर ज्यािा-से-

ज्यािा दकतिे अिग-अिग रंग हो सकते हैं?  

 

A)  1  

B)  2  

C)  3  

D)  4  
 

 

 
138) Dolly is taller than Chandra and Farah. Anand 

is shorter than Farah, Chandra is taller than Anand. 

Dolly is shorter than Bharat. The comparison is 

done among five friends. If the shortest is the 

thinnest and the weight goes on increasing with the 

height, then who is the 2nd fattest person?  

 

A)  Anand   

B)  Dolly   

C)  Bharat  

D)  Farah  
 

 

 
138) डॉिी की ऊाँ चाई चंिा और फराह से ज्यािा ह।ै आिंि 

की ऊाँ चाई फराह से कम ह,ै चंिा की ऊाँ चाई आििं से अनधक ह।ै 

डॉिी की ऊाँ चाई भरत से कम ह।ै यह तिुिा पााँच िोस्तों के बीच 

की जाती ह।ै यदि सबसे कम ऊाँ चा वािा सबसे पतिा ह ै और 

ऊाँ चाई के साथ वजि में वृनद् होती ह,ै तो िसूरा सबसे मोटा 

व्यनक्त कौि ह?ै  

 

A)  आिंि  

B)  डॉिी  

C)  भरत  

D)  फराह  
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139) Identify the figure that completes the visual 

series. 

  

  

A)  1  

B)  2  

C)  3  

D)  4  
 

 

139) िशृ्य श्रृंििा को परूा करिे वािी आकृनत की पहचाि 

कीनजए। 

 

 

A)  1  

B)  2  

C)  3  

D)  4  
 

 

 
140) Identify the figure that completes the visual 

series.  

 

 

 

A)  1  

B)  2  

C)  3  

D)  4  
 

 

 
140) िशृ्य श्रृंििा को परूा करिे वािी आकृनत की पहचाि 

कीनजए। 

 

 

 

A)  1  

B)  2  

C)  3  

D)  4  
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141) A box of 100 matchsticks is taken. Using two 

matchsticks as a side length, a cube is made with 

matchsticks. How many matchsticks will be left in 

the box?  

A)  38  

B)  24  

C)  88  

D)  76  
 

 

141) 100 तीनियों वािी एक मानचस की नडब्बी िी गई ह।ै 

पक्षीय िंबाई के रूप में िो मानचस की तीनियों का उपयोग करके 

मानचस की तीनियों से एक घि बिाया गया ह।ै नडब्बी में दकतिी 

मानचस की तीनियााँ बचेंगी?  

A)  38  

B)  24  

C)  88  

D)  76  
 

 

 
142) Pointing to a photograph Raman says, "The 

man in the photograph is my sister's daughter's 

maternal grandfather". How is Raman's son related 

to the man in the photograph?  

A)  Son  

B)  Grandson  

C)  Father  

D)  Nephew   
 

 

 
142) एक तस्वीर की ओर इशारा करते हुए रमि िे कहा, 

"तस्वीर में दििि े वाि े परुुष मेरी बहि की बेटी के िािा हैं।" 

रमि के बेटे का, तस्वीर में दिििे वाि ेपुरुष से क्या ररश्ता ह?ै  

 

A)  बेटा  

B)  पोता  

C)  नपता  

D)  भांजा  
 

 

 
143) Three out of the given four codes are similar. 

Find the odd one out.  

 

A)  RED7%  

B)  YELLOW6&  

C)  PINK4#  

D)  GREEN5*  
 

 

 
143) दिए गए चार कोड में से तीि एक निनित तरीके से समाि 

हैं और एक नवषम ह।ै उस नवषम कोड को चुनिए। 

 

A)  RED7%  

B)  YELLOW6&  

C)  PINK4#  

D)  GREEN5*  
 

 

144) Select one of the following four options that 

will make the second pair analogous to the first 

pair. 

 

Tailor : Needle ∷ Plumber : ?  

 

A)  Wood  

B)  Wrench  

C)  Taps  

D)  Table  
 

 

144) निम्ननिनित चार नवकल्पों में से उसका चयि कीनजए जो 

िसूरी जोड़ी को पहिी सािशृ्य जोड़ी के अिुरूप बिाएगा। 

 

 

िजी : सुई ∷ प्िंबर : ?  

 

A)  िकड़ी  

B)  पािा  

C)  िि  

D)  मेज  
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145) Select one of the following four options that 

will make the second pair analogous to the first 

pair. 

Join : Break :: Marriage : ? 

 

A)  Engagement  

B)  Birth  

C)  Divorce  

D)  Death  
 

 

145) निम्ननिनित चार नवकल्पों में से उसका चयि कीनजए, जो 

िसूरी जोड़ी को पहिी जोड़ी के समरूप बिाएगा। 

 

जुड़िा : तोड़िा :: नववाह : ? 

 

A)  सगाई  

B)  जन्म  

C)  तिाक 

D)  मृत्य ु

   
 

 

 
146) In each of the option, a set is given. Select the 

set that is different from the others.   

 

A)  (X, XX)  

B)  (XII, XXIV)  

C)  (XI, XXIII)  

D)  (VIII, XVI)  
 

 

 
146) प्रत्येक नवकल्प में एक सेट दिया गया ह।ै उस सेट का चयि 

कीनजए, जो अन्य सभी सेट से नभन्न हो।  

 

A)  (X, XX)  

B)  (XII, XXIV)  

C)  (XI, XXIII)  

D)  (VIII, XVI)  
 

 

 

147) A figure is given on the left with a pattern. 

Observe and find which of the three images on the 

right looks similar to the right half of this pattern? 

   

 
 

A)  1  

B)  2  

C)  3  

D)  Both 1 and 2   
 

 

 

147) बायीं ओर एक पैटिग के साथ एक आकृनत िी गई ह।ै 

ध्यािपूवगक िेनिए और बताइए दक िायीं ओर के तीि नचत्रों 

में से कौि इस पैटिग के िायीं अद्ग नहस्से के समाि दििाई पड़ता 

ह?ै 

 
 

A)  1  

B)  2  

C)  3  

D)  1 और 2 िोिों   
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148) Rohit, Rohan and Rani are the three friends 

standing in a queue to pay their fees in the 

administrative office. Rohit stands 9th from the 

beginning of the queue. Rani is 14th from the end. 

Rohan and Rani have 4 students between them 

and Rohan and Rohit have 5 students between 

them. Rani is 20th from the beginning. If Rohit and 

Rani swap their places, then who will be 15th from 

the beginning?  

A)  Rani   

B)  Rohit   

C)  Rohan  

D)  Anonymous student   
 

 

148) रोनहत, रोहि और रािी तीि िोस्त प्रशासनिक कायागिय 

में अपिे फीस के भुगताि के निए कतार में िड़े हैं। रोनहत कतार 

के आरंभ की 9वीं जगह पर िड़ा ह।ै रािी अंत से 14वीं जगह पर 

ह।ै रोहि और रािी के बीच 4 छात्र हैं और रोहि और रोनहत के 

बीच 5 छात्र हैं। रािी आरंभ की 20वीं जगह पर ह ैऔर अगर 

रोनहत और रािी अपिी जगहों की अििा-बििी करत े हैं, तो 

आरंभ से 15वें स्थाि पर कौि होगा?  

 

A)  रािी  

B)   रोनहत  

C)   रोहि  

D)  अज्ञात छात्र (वह छात्र नजसका िाम िी गई जािकारी में ि 

आया हो।)  
 

 

 

149) Which number replaces the question mark (?) 

in the following number series? 

  

1, 3, 26, 649, ? 

 

A)  31790  

B)  31800  

C)  31801  

D)  31812  
 

 

 

149) िीचे िी गई श्रृंििा के प्रश्न नचह्ि (?) को प्रनतस्थानपत 

करिे वािी संख्या कौि-सी ह?ै 

  

1, 3, 26, 649, ? 

 

A)  31790  

B)  31800  

C)  31801  

D)  31812  
 

 

 
150) Sonal bought 10 bowls and 20 plates for ₹ 

580. If the price of each plate is ₹ 5 more than the 

bowl, then the price of one plate is  

 

A)  ₹ 36  

B)  ₹ 18  

C)  ₹ 21  

D)  ₹ 9  
 

 

 
150) सोिि ि े ₹ 580 में 10 कटोररयााँ और 20 थानियााँ 

िरीिीं। अगर प्रत्येक थािी की कीमत कटोरी की कीमत से ₹ 5 

अनधक ह,ै तो एक थािी की कीमत ह ै 

 

A)  ₹ 36  

B)  ₹ 18  

C)  ₹ 21  

D)  ₹ 9  
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